

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2025年8月2日 星期六
乙巳年闰六月初九
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



昭通发布公众号



昭通发布客户端



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第 10215 期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网 www.ztnews.net 值班编辑: 彭念敏 今日 4 版

中央军委主席习近平签署命令 发布军事航天部队网络空间部队 信息支援部队联勤保障部队军旗旗面式样

在八一建军节到来之际,向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员预备役人员和民兵致以节日的祝贺

新华社北京7月31日电 中央军委主席习近平近日签署命令,发布军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗旗面式样,并在八一建军节到来之际,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以节日的祝贺。

此次发布的兵种军旗,以八一军旗为基础设计,充分彰显党对军队的绝对领导,体现人民军队始终高度集中统一、步调一致向前进,旗面式样延续军种军旗上下设置、黄金分割的基本模式,选用具有相应兵种领域特色的图案色调,着力强化战略性兵种属性定位,激发部队荣誉感使命感。

兵种军旗的发布,标志我军构建起八一军旗和陆军、海军、空军、火箭军军旗,军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗组成的新时代人民军队军旗体系,必将激励鼓舞广大官兵为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗,为军旗增添新的光彩。兵种军旗,自2025年8月1日启用。

适应军旗体系发展需要,中央军委还发布了关于修改《军旗管理规定(试行)》的决定,对军旗种类构成、使用时机场合等作出修正,为规范军旗管理、维护军旗尊严提供法治保障。

中央军委主席习近平签署通令 给2个单位、5名个人记功

新华社北京7月31日电 中央军委主席习近平日前签署通令,给2个单位、5名个人记功。

给中国人民解放军63920部队二室记一等功,给中国人民解放军92853部队丁阳记国防科技一等功。

给中国人民解放军96712部队记二等功。
给原陆军装甲兵学院王海斗、陆军军医大学高钰琪、海军工程大学杨自春、军事科学院军事医学研究院陈薇分别记国防科技三等功。

第五届市委审计委员会第五次会议召开

苏永忠主持并讲话

本报讯(记者单虹董建军杨洋)7月31日,第五届市委审计委员会第五次会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示和考察云南重要讲话精神,认真落实中央、省委审计委员会有关会议部署要求,听取县(市、区)党委审计委员会工作汇报,研究部署下一步重点任务。

市委书记、市委审计委员会主任苏永忠主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记关于审计工作的重要指示,为我们做好新时代审计工作提供了根本遵循。要学深悟透习近平总书记关于审计工作的重要指示,充分发挥审计在推动政策落实、促进改革发展、规范权力运行中的独特作用,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议认为,去年以来,全市各级审计机关立足经济监督定位,聚焦全市中心工作,依法履行审计监督职责,在

维护经济安全、揭示风险隐患、推动反腐败治乱等方面发挥了重要作用,各项工作值得肯定。

会议强调,要聚焦党中央决策部署,围绕省委“3815”战略发展目标,紧扣扎实做好“产、城、人”三篇文章、深入推进“五大强市”建设等重点任务,紧盯重大政策落实、重点领域改革、重要资金使用、重点民生项目,科学规范开展审计工作,不断提高审计监督质效,以高质量审计监督护航经

济社会高质量发展。要进一步加强党的领导,强化责任落实、贯通协同、问题整改,着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。各级审计机关要持续加强自身建设,严明纪律规矩,提升专业能力,着力打造忠诚、干净、担当的高素质专业化审计干部队伍。

高梅、梁凌云、毛玖明、晏祥莉出席会议。市级相关部门、有关负责同志参加。

永善盛夏田园 绿意盎然

近年来,永善县坚持把深化农村人居环境整治作为推进乡村建设和提升基层治理成效的关键性举措来抓,“点”“线”“面”齐发力,让人居环境增“颜值”、提“气质”、升“品质”,为乡村振兴赋能添力。

图为永善县永兴街道明子村,错落有致的民居与电站、江河、田野、青山等相映成景,构成了一幅美丽的乡村田园生态画卷。

通讯员 许晓瑞 陈洪摄



昭通市“文旅银发推荐官”培训班开班

本报讯(记者胡尚静刘兴刚)7月31日,昭通市“文旅银发推荐官”培训班开班。

本次培训为期2天,课程涵盖昭通景点、文化IP、旅游政策等文旅资源专题讲座,并设有语言表达、仪态礼仪、互动技巧等景点讲解培训。针对具备一定新媒体运营基础的老年人,培训班还增设了新媒体技能课程,包括手机摄影、短视频制作、直播基础等内容。

昭通市老干部活动中心相关负责人介绍:“老同志阅历丰富、时间充裕,

且对摄影、短视频制作兴趣浓厚。为此,我们举办‘文旅银发推荐官’培训,旨在通过数字赋能老年群体,让他们成为昭通文旅的‘数字代言人’,借助镜头推广昭通文化、美食、美景,吸引更多了解昭通、走进昭通、爱上昭通。”

此次培训共有80名学员参与,主要来自银耀乌蒙志愿服务协会和市老年大学。昭通市银耀乌蒙志愿服务协会银发摄影团团长李建华说:“我将认真学习,用相机记录昭通最美的风景,并通过新媒体平台广泛传播。”

昭阳区三大地标避暑游客青睐

本报讯(记者马礼琼 闵光景)入夏以来,昭通凭借20℃左右的凉爽气候,成为川渝等地游客的避暑首选地。昭阳区的望海楼公园、省耕国学文化公园、昭通古城三大地标人气爆棚,处处洋溢着夏日的热闹与惬意。

傍晚的望海楼公园,夕阳为湖面镀上一层金辉,岸边聚集了不少散步的市民和拍照的游客。公园中心的广场上,热闹非凡,几支广场舞队正随着欢快的音乐翩翩起舞,队员们动作整齐划一,笑容满面。来自四川宜宾的曹晓吉一家人刚到公园没多久,就被这欢快的氛围吸引,纷纷加入了队伍。“气候凉爽,空气也好,蓝天白云

真让人舒服。”曹晓吉说,从2023年起,全家每年夏天都要来昭通住半个月,今年还邀请了亲戚朋友,3辆车共10多人同游。“这里吃得好,物价低,人也热情大方,酒店负责人特别贴心,很有人情味。”

傍晚的省耕国学文化公园,夕阳的余晖温柔地洒在湖面上,波光粼粼,岸边的垂柳随风摇曳,为这清凉的傍晚增添了几分诗意。此时的公园逐渐成为欢乐的海洋,处处都能感受到夏日的活力与惬意。

跟在后面,享受这份难得的清凉与悠闲。“成都气温高达40℃,昭通却只有25℃,太舒服了。”何彬说,“接下来还要去古城、大山包等地转转,昭通确实不错。”

省耕国学文化公园湖边的夜市最具人间烟火气。傍晚时分,摊主们陆续支起摊位,五颜六色的灯牌亮起,让夜市瞬间灯火通明。不大的街道上游客摩肩接踵,各地游客与本地市民穿梭其间,挑选心仪商品,热闹非凡。

夜幕降临,昭通古城也渐渐热闹起来。明清风格的古建筑间,飞檐翘角在夜色中勾勒出古朴的轮廓,红灯

笼次第亮起,为黛瓦白墙镀上暖光,别有韵味。游客们穿梭其中,领略古城独特的人文风貌。

来自四川内江的伍贤文一家正在逛古城,去年夏天在此住了两个月后便深深爱上这里,今年特意带朋友同来。“昭通天气特别好,我们把昭阳区周边景点都逛遍了,环境舒服,物产丰富,人也热情。已与酒店负责人预定好了,明年还来。”今年还有朋友在他推荐下,计划在此旅居两个月。“我们从内江来,这里气候凉爽,准备住到开学,好好玩玩看看,尝尝当地的美食。”伍贤文朋友家的孩子林珉铃难掩激动。

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2023年7月17日《在全国生态环境保护大会上的讲话》。

文章强调,党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,实现由重点整治到系统治理、由被动应对到主动作为、由全球环境治理参与者到引领者、由实践探索到科学理论指导的重大转变。新时代生态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

文章指出,我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,生态文明建设仍然处于压力叠加、负重前行的关键期。新征程继续推进生态文明建设需要处理好几个重大关系。一是高质量发展和高水平保护的关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,通过高水平保护,不断塑造发展的新动能、新优势,持续增强发展的潜力和后劲。二是重点攻坚和协同治理的关系。要坚持系统观念,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,对突出生态环境问题采取有力措施,同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同,不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。三是自然恢复和人工修复的关系。要把自然恢复和人工修复有机统一起来,因地制宜、分区分类施策,努力找到生态保护修复的最佳解决方案。四是外部约束和内生动力关系。要激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力,始终坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境,保持常态化外部压力。五是“双碳”承诺和自主行动的关系。我们承诺的“双碳”目标是确定不移的,但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己作主,决不受他人左右。

文章指出,要以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化。第一,持续深入打好污染防治攻坚战。坚持精准治污、科学治污、依法治污,保持力度、延伸深度、拓展广度,深入推进污染防治,持续改善生态环境质量。第二,加快推动发展方式绿色低碳转型。坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,加快形成绿色生产方式和生活方式,厚植高质量发展的绿色底色。第三,着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性。站在维护国家生态安全、中华民族永续发展和对人类文明负责的高度,加强生态保护和修复,为子孙后代留下山清水秀的生态空间。第四,积极稳妥推进碳达峰碳中和。坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则,落实好碳达峰碳中和“1+N”政策体系。第五,守牢美丽中国建设安全底线。贯彻总体国家安全观,积极有效应对各种风险挑战,保障我们赖以生存发展的自然环境和条件不受威胁和破坏。第六,健全美丽中国建设保障体系。统筹各领域资源,汇聚各方面力量,打好法治、市场、科技、政策“组合拳”,为美丽中国建设提供基础支撑和有力保障。

文章强调,建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,必须坚持和加强党的全面领导。各地区各部门要不断增强责任感、使命感,不折不扣贯彻落实党中央决策部署。要继续发挥中央生态环境保护督察利剑作用。

麻彝高速建设正酣

本报讯(通讯员朱睿 赵长明)麻柳湾至彝良高速公路(以下简称“麻彝高速”)自4月18日全面动工以来,各项建设稳步推进,全线每日投入施工人员1600余人,施工现场呈现出热火朝天的建设景象。

近日,笔者在大关县天星镇孙家营盘隧道施工现场看到,多名工人正在隧道掌子面进行钻孔作业,完成洞身开挖后,同步推进支护施工,整个作业流程规范有序。

麻彝高速是云南省县域高速公路“互联互通”工程的重要组成部分,起点位于大关县寿山镇南麻柳湾附近,设岔河枢纽互通接G85银昆高速公路,途经大关县寿山镇、天星镇、翠华镇及彝良县钟鸣镇、龙安镇等地,止于彝良县花生地附近,设花生地枢纽互通接宜昭高速公路,计划2027年建成通车。据悉,麻彝高速全长36.741公里,项目主线为双向四车道,桥隧比达93.3%。

项目建成后,将成为串联川、滇、黔三省的重要高速公路通道,对提升大关、彝良两县交通通行效率,完善区域交通路网格局、促进沿线经济社会高质量发展具有重要意义。

